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AOS TREZE DIAS DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E QUINZE, ÀS DEZENOVE 

HORAS E TRINTA MINUTOS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

REALIZOU-SE A OCTOGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA SEXTA 

LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR ROBERTO MOTA E COM A 

PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: ALEX LUIZ NOGUEIRA, CLODOALDO 

NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR, JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN, PAULO HENRIQUE AREIAS 

HORÁCIO, PEDRO GILMAR NOGUEIRA, VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA E ADRIANA 

COCCI DE MORAES CASTRO. AUSÊNCIA JUSTIFICADA DOS VEREADORES ESMAEL 

ANTÔNIO FERREIRA PADILHA, PEDRO FERREIRA DE LIMA E FRANCISCO CARLOS 

CABRINI. APÓS SER CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES, O 

PRESIDENTE PEDIU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A 

SESSÃO. INICIALMENTE, O SEGUNDO-SECRETÁRIO, VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO 

DE OLIVEIRA, PROCEDEU A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI 

APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. NA SEQUÊNCIA, FEZ A LEITURA DOS 

EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETOS DE LEI Nº 1717/2015, Nº 1719/2015 E Nº 1720/2015, 

DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL; REQUERIMENTO Nº 06/2015, DE AUTORIA DA 

VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO; REQUERIMENTOS Nº 03/2015, Nº 

04/2015, Nº 05/2015, Nº 06/2015 E Nº 07/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSUÉ DE 

OLIVEIRA KERSTEN; E MEMORANDO Nº 17/2015, DA DIRETORIA FINANCEIRA DA CÂMARA 

MUNICIPAL. EM SEGUIDA, O SEGUNDO-SECRETÁRIO ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA 

MESA. ANTES DE ENTRAR NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS, O SENHOR 

PRESIDENTE SUSPENDEU A SESSÃO PARA MANIFESTAÇÃO DOS REPRESENTANTES DO 

MOVIMENTO A RESPEITO DO TRANSPORTE COLETIVO EM ARAUCÁRIA, ABRINDO 

ESPAÇO PARA OS REPRESENTANTES RAFAEL DE OLIVEIRA FRANCISCO, CLEVERSON 

RIBEIRO, FELIPE RANGEL, DATOLA E CESLAU MIKA. O PRESIDENTE RELATOU AS 

PROVIDÊNCIAS TOMADAS PELOS VEREADORES NO ACOMPANHAMENTO DA 

MOBILIZAÇÃO DA POPULAÇÃO REFERENTE AOS FATOS OCORRIDOS NOS TERMINAIS DE 

TRANSPORTE COLETIVO HOJE EM ARAUCÁRIA. O PRESIDENTE AUTORIZOU O USO DA 

TRIBUNA PARA PRONUNCIAMENTOS, PRIMEIRAMENTE, DO SENHOR CLEVERSON 

RIBEIRO, QUE FALOU SOBRE AGENDAMENTO DE REUNIÃO COM AUTORIDADES A 

RESPEITO DO TRANSPORTE COLETIVO, BEM COMO, AFIRMOU QUE OS FATOS 

OCORRIDOS NOS TERMINAIS DE ÔNIBUS FOI UM MOVIMENTO ESPONTÂNEO DA 

POPULAÇÃO, QUE REAGIU DIANTE DAS DIFICULDADES QUE ENCONTROU PARA 

UTILIZAR OS CARTÕES DE TRANSPORTE, NÃO SENDO UM MOVIMENTO ORGANIZADO. 
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FALOU QUE O MOVIMENTO QUE REPRESENTA A LUTA PELO VALE DO ESTUDANTE E 

PELA ABERTURA DA CAIXA PRETA DA CMTC – COMPANHIA MUNICIPAL DE TRANSPORTE 

COLETIVO, DA QUAL FOI FEITA UMA TENTATIVA DE ABERTURA DE UMA CPI - COMISSÃO 

PARLAMENTAR DE INQUÉRITO PARA INVESTIGAR OS GASTOS. FALOU DE REUNIÃO COM 

O PREFEITO, NA QUAL ESTE TERIA DECLARADO QUE NÃO SABE O CUSTO REAL DE UMA 

PASSAGEM EM ARAUCÁRIA. FALOU DAS MANIFESTAÇÕES PACÍFICAS QUE FORAM 

FEITAS ATÉ AGORA, E QUE NENHUMA OBTEVE RESULTADO, E DISSE QUE ESPERA QUE 

A MANIFESTAÇÃO DE HOJE POSSA TER ALGUM RESULTADO, APESAR DE TER SIDO 

REPRIMIDA PELA GUARDA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA COM PRISÕES, INCLUSIVE. EM 

SEGUIDA, USOU A PALAVRA O SENHOR FELIPE RANGEL, EX-PRESIDENTE DA 

ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO JARDIM ISRAELENSE, NO SHANGAI, E FAZ PARTE DO 

CONSELHO DE ÉTICA DA UNAMAR – UNIÃO DAS ASSOCIAÇÕES DE MORADORES DE 

ARAUCÁRIA, E FALOU SOBRE AS DECISÕES QUE SÃO TOMADAS E MODIFICADAS O 

TEMPO TODO A RESPEITO DO TRANSPORTE COLETIVO, E DISSE QUE NÃO SE 

CONSEGUE MARCAR REUNIÕES COM AS AUTORIDADES DO MUNICÍPIO E COMENTOU 

SOBRE OS GASTOS DA POPULAÇÃO COM OS VALORES ALTOS DAS PASSAGENS E 

AGRADECEU AOS VEREADORES PELO ACOLHIMENTO DOS MANIFESTANTES NA 

CÂMARA MUNICIPAL. COMENTOU SOBRE AS AGRESSÕES QUE OS MANIFESTANTES 

SOFRERAM DURANTE A MANIFESTAÇÃO NO TERMINAL DE VILA ANGÉLICA E FALOU DA 

POSSIBILIDADE DE NOVA MANIFESTAÇÃO PACÍFICA PARA AMANHÃ. O VEREADOR 

ROBERTO MOTA COLOCOU À DISPOSIÇÃO OS CONTATOS DE DIVERSAS AUTORIDADES 

PARA OS REPRESENTANTES DO MOVIMENTO COBRAREM DAS AUTORIDADES AS 

PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS, DESTACANDO A VOTAÇÃO EXPRESSIVA DE DEPUTADOS 

EM ARAUCÁRIA E AFIRMOU QUE VAI JUNTO COM O POVO NAS MANIFESTAÇÕES DE 

COBRANÇA DE ATITUDES DAS AUTORIDADES. DISSE QUE A CÂMARA É A CASA DO POVO 

E AQUI O POVO PODE ENTRAR E É RESPEITADO. REINICIANDO-SE A SESSÃO, PASSOU-

SE AO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS, E O VEREADOR CLODOALDO PINTO 

JÚNIOR FALOU SOBRE A INTEGRAÇÃO DO TRANSPORTE COLETIVO EM ARAUCÁRIA, QUE 

SE INICIOU HÁ DEZENOVE ANOS, E NAS VÉSPERAS DO CARNAVAL DESTE ANO VEIO O 

AVISO DO FINAL DA INTEGRAÇÃO, E DIVERSOS MANIFESTOS FORAM FEITOS DE FORMA 

ORDEIRA EM DIVERSAS REUNIÕES COM AS AUTORIDADES DO MUNICÍPIO. HOJE A 

MANIFESTAÇÃO FOI ESPONTÂNEA E PERGUNTOU SE NÃO TERIA SIDO UMA VIOLÊNCIA 

MUITO MAIOR O DESCASO DO PREFEITO, QUE É O REPRESENTANTE MAIOR DO 

MUNICÍPIO, QUE NÃO TOMOU AS PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS PARA RESOLVER O 
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PROBLEMA, POR ISSO, CONSIDEROU QUE A MAIOR VIOLÊNCIA FOI A OMISSÃO DO 

PREFEITO, QUE NÃO FEZ O QUE O PREFEITO DE FAZENDA RIO GRANDE FEZ, 

DEFENDENDO SEU POVO. DISSE QUE UMA COISA QUE ESTÁ AO ALCANCE DOS 

VEREADORES É A ASSINATURA DO PEDIDO DE ABERTURA DE UMA CPI PARA ABRIR A 

CAIXA PRETA DO TRANSPORTE COLETIVO E, PARA ISTO, NÃO SE PRECISA FALAR COM 

O GOVERNADOR OU COM OS DEPUTADOS, FALTANDO APENAS QUE OS VEREADORES 

ASSINEM, O VEREADOR PEDRO NOGUEIRA JÁ ASSINOU NO PRIMEIRO DIA EM QUE FOI 

PROPOSTA, FALTANDO APENAS MAIS DUAS ASSINATURAS PARA SE DESCOBRIR AS 

MARACUTAIAS QUE EXISTEM LÁ. DISSE QUE NÃO PODEMOS NOS DESMOBILIZAR, 

MESMO QUE O PREFEITO DIGA QUE NÃO É DA SUA COMPETÊNCIA E SIM DA COMEC OU 

DE OUTRO ÓRGÃO, POIS SE ELE PRECISAR DE APOIO POPULAR SERÃO LOTADOS 

QUATRO OU CINCO ÔNIBUS PARA APOIARMOS O PREFEITO NA REIVINDICAÇÃO DA 

VOLTA DA INTEGRAÇÃO. O VEREADOR PAULO HORÁCIO FALOU A RESPEITO DO 

SENHOR OMAR AKEL, DIRETOR PRESIDENTE DA COMEC, QUE DECLAROU QUE TALVEZ 

TENHA SIDO POUCO DIVULGADO  QUE O VALE TRANSPORTE DA URBS NÃO SERIA MAIS 

ACEITO, E ISSO CAUSOU A DIFICULDADE DE COMPREENDER COMO ESTÁ 

FUNCIONANDO O SISTEMA, POIS AS MUDANÇAS FORAM PUBLICADAS APENAS NO 

JORNAL GAZETA DO POVO. O VEREADOR DISSE QUE DEVERIAM SER CRIADAS PELA 

COMEC LINHAS INTEGRADAS E COMENTOU QUE O QUE ACONTECEU EM FAZENDA RIO 

GRANDE É QUE A INTEGRAÇÃO CONTINUA A MESMA, POIS O CASO QUE OCORREU 

NAQUELE MUNICÍPIO FOI EM RELAÇÃO A UMA LINHA DO LIGEIRINHO AOS DOMINGOS, 

QUE FOI MANTIDA, E COMENTOU DO RISCO QUE CORREM OS MORADORES USUÁRIOS 

DA LINHA TUPI-PINHEIRINHO, QUE PODE SER ENCAMPADA PELA COMEC, QUE PODERÁ 

DEIXÁ-LA FORA DO SISTEMA INTEGRADO. FALOU DA AUDIÊNCIA EM QUE PARTICIPARÁ 

COM O GOVERNADOR DO ESTADO AMANHÃ. COMENTOU SOBRE A ELEIÇÃO DO 

CONSELHO TUTELAR QUE OCORRERÁ EM DOIS MIL E QUINZE, PARA A QUAL O EDITAL 

ESTÁ EXIGINDO COM PRÉ-REQUISITO A APRESENTAÇÃO DE DOCUMENTO DE 

IDONIEDADE MORAL, ASSINADO POR ÓRGÃOS OFICIAIS DO MUNICÍPIO, O QUE VAI 

CAUSAR A POLITIZAÇÃO DO CONSELHO TUTELAR DE ARAUCÁRIA, E PARA SER 

CANDIDATO BASTA UMA DECLARAÇÃO DE QUALQUER ENTIDADE QUE TRABALHE COM 

CRIANÇAS, INDEPENDENTE DE ESTAR OU NÃO REGISTRADA NO CONSELHO MUNICIPAL 

DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE. O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA 

FALOU DAS PROVIDÊNCIAS TOMADAS DURANTE AS MANIFESTAÇÕES JUNTO A 

AUTORIDADES DO MUNICÍPIO, BEM COMO, DO ESTADO E DEPUTADOS PARA QUE 
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PUDESSEM SER RECEBIDOS PARA BUSCAR A SOLUÇÃO PARA O PROBLEMA DO 

TRANSPORTE, DANDO UMA RESPOSTA PARA A POPULAÇÃO, INCLUSIVE, LUTANDO NÃO 

SÓ PELA VOLTA DA INTEGRAÇÃO, MAS TAMBÉM POR UM PREÇO JUSTO DA PASSAGEM. 

FALOU TAMBÉM DA REUNIÃO NA REPAR, ONDE SE ABORDOU A CONTRATAÇÃO 

PRIORITÁRIA DE TRABALHADORES DE ARAUCÁRIA NAS OBRAS QUE SERÃO 

EXECUTADAS NA PETROBRÁS, E DISSE QUE VAI DE PENDER DESTA CASA DE LEIS 

FAZER EXECUTAR O PROJETO DE LEI QUE TRATA DO ASSUNTO QUE ESTÁ EM VOTAÇÃO 

NESTA SESSÃO, E DISSE QUE SEMPRE QUE PUDER ESTARÁ JUNTO COM A POPULAÇÃO 

DEFENDENDO SEUS DIREITOS E REIVINDICANDO AO LADO DO POVO. DISSE QUE 

RESPEITA O PEDIDO DE CPI FEITO PELO VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR, 

PORÉM, NÃO COSTUMA ASSINAR DOCUMENTOS QUE NÃO TEVE CHANCE DE CONHECER 

E ESTUDAR ANTECIPADAMENTE, E NESTE CASO, NÃO É PRÉ-CANDIDATO A PREFEITO E 

NEM QUER CAIR EM UMA CAMPANHA DE UM CANDIDATO A PREFEITO, SEJA QUEM FOR. 

NA SEQUÊNCIA, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA, COM A ANTECIPAÇÃO DA VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI Nº 10/2015, INICIANDO-SE COM A LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PARECER Nº 19/2015 – CJR, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 10/2015, DE INICIATIVA 

DE TODOS OS VEREADORES. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DE EMENDA MODIFICATIVA, ADITIVA E SUPRESSIVA 

AO PROJETO DE LEI Nº 10/2015, DE INICIATIVA DE TODOS OS VEREADORES. O 

VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR COMENTOU DA SATISFAÇÃO EM VER A 

MOBILIZAÇÃO EM FAVOR DO MOVIMENTO E DESTACOU O EMPENHO DOS 

REPRESENTANTES DOS TRABALHADORES, QUE TROUXERAM PARA A DISCUSSÃO 

EXEMPLOS DE PROJETOS JÁ APROVADOS EM OUTRAS CIDADES, PORTANTO, 

TROUXERAM A SOLUÇÃO PARA OS VEREADORES DA CÂMARA, POR ISSO, PARABENIZOU 

OS REPRESENTANTES. DISSE QUE ESTE É UM DEVER DOS VEREADORES, ASSIM COMO, 

É UM DEVER TAMBÉM DE BUSCAR INVESTIGAR A CORRUPÇÃO NO MUNICÍPIO SEM 

PRETEXTOS, PORQUE QUEM QUER COMBATÊ-LA VAI ATRÁS SEM PRECISAR PRIMEIRO 

FICAR ESTUDANDO O QUE SE APRESENTA. AS EMENDAS FORAM APROVADAS PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI Nº 10/2015, DE INICIATIVA DE TODOS OS VEREADORES. SÚMULA: 

“AUTORIZA O PODER PÚBLICO A DISPOR SOBRE A OBRIGATORIEDADE NA 

CONTRATAÇÃO DE MÃO DE OBRA ARAUCARIENSE E MÃO DE OBRA FEMININA PELAS 

PRESTADORAS DE SERVIÇO NO PÓLO INDUSTRIAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O 

VEREADOR PAULO HORÁCIO COMENTOU QUE NA SESSÃO PASSADA HOUVE UM MAL 
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ENTENDIDO SOBRE SUA FALA, MAS O QUE QUIS DIZER E REAFIRMOU, É QUE DE TODOS 

OS REMÉDIOS PARA SOLUCIONAR O PROBLEMA, A LEI É UMA DELAS, MAS NÃO A MAIS 

IMPORTANTE, POIS ACREDITA QUE OS ACORDOS COM A FORÇA DE TRABALHO SÃO 

RECONHECIDAMENTE MAIS EFICAZES, QUANDO SE TRATA DA CONTRATAÇÃO DE MÃO 

DE OBRA LOCAL, E REAFIRMOU TAMBÉM QUE VAI VOTAR FAVORÁVEL AO PROJETO DE 

LEI, PORQUE ESTE PODE VIR A AJUDAR NA SOLUÇÃO. RELATOU QUE CONVERSOU COM 

O SECRETÁRIO DE FINANÇAS E COM O PROCURADOR DO MUNICÍPIO E DESTACOU QUE 

A SECRETARIA DE FINANÇAS TEM O PODER DE POLÍCIA NA QUESTÃO DOS ALVARÁS E 

PODE SER PERFEITAMENTE VIÁVEL A PROPOSTA, DEVIDO AO IMPACTO DO AUMENTO 

DO NÚMERO DE TRABALHADORES E UM DOCUMENTO FEITO EM COMUM ACORDO COM 

AS EMPRESAS PODERÁ TER UM CARÁTER MITIGATÓRIO, COMO COMPENSAÇÃO PELOS 

PROVÁVEIS DANOS, CASO NÃO SE CONTRATE ESSA MÃO DE OBRA. O VEREADOR 

VANDERLEI DE OLIVEIRA AGRADECEU A TODOS OS VEREADORES PELO TRABALHO NAS 

COMISSÕES, EM CUJAS REUNIÕES CONTARAM COM A PRESENÇA DE 

REPRESENTANTES DOS TRABALHADORES PARA SEREM OUVIDOS QUANTO ÀS 

MODIFICAÇÕES POSSÍVEIS NOS DETALHES DO PROJETO, QUE DEVERÁ ABRANGER 

TAMBÉM OS TRABALHADORES DE TODA REGIÃO METROPOLITANA DE CURITIBA. O 

PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM EMENDAS. O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR ROBERTO MOTA, COMUNICOU QUE AS QUATRO 

EMPRESAS QUE VENCERAM A LICITAÇÃO PARA AS OBRAS DA PARADA DA REPAR SÃO 

AS SEGUINTES: POTENCIAL, ESTRUTURAL, ENGECAMPO E GE MANUTENÇÃO E 

SERVIÇOS. CUMPRIMENTOU OS JORNALISTAS DA RÁDIO GRALHA AZUL, JORNAL O 

POPULAR E RÁDIO IGUAÇU, AGRADECENDO PELA COBERTURA DOS MOVIMENTOS 

REIVINDICATÓRIOS EM ARAUCÁRIA. COMENTOU SOBRE AS REUNIÕES E CONTATOS 

FEITOS COM A REPAR E QUE A APROVAÇÃO DESTA LEI SERVIRÁ DE INSTRUMENTO 

PARA EFETIVAR UMA COBRANÇA MAIS RÍGIDA JUNTO ÀS EMPRESAS CONTRATANTES 

DE MÃO DE OBRA E FALOU DA RESPOSTA QUE A CÂMARA DE ARAUCÁRIA ESTÁ DANDO 

À POPULAÇÃO, COM A CELERIDADE NA TRAMITAÇÃO DESTE PROCESSO, E O QUE O 

LEGISLATIVO TEM CONDIÇÕES DE OFERECER, COMO COLABORAÇÃO NESTE 

MOVIMENTO, ESTÁ FAZENDO, E FALOU DAS DIFICULDADES QUE MUITAS FAMÍLIAS 

ESTÃO PASSANDO POR FALTA DE OPORTUNIDADES DE EMPREGOS EM NOSSA CIDADE. 

PARABENIZOU OS VEREADORES PELA PARTICIPAÇÃO NESTE PROCESSO E O SENHOR 

GILMAR, DO SINDIMONT,  O SENHOR MIRANDA, DA SECRETARIA DE TRABALHO E DISSE 

QUE ESTA RESPOSTA É A PARTE QUE CABE À CÂMARA MUNICIPAL NESTE MOVIMENTO, 
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E DISSE QUE SE O POVO ESTÁ REVOLTADO É PORQUE A PACIÊNCIA JÁ SE ESGOTOU. O 

PRESIDENTE COMUNICOU QUE OS VEREADORES ESTÃO SENDO CONVOCADOS PARA 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA AMANHÃ, ÀS DEZENOVE HORAS E TRINTA MINUTOS, PARA A 

SEGUNDA VOTAÇÃO DESTE PROJETO DE LEI, E PRIMEIRA VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI Nº 1711/2015, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL, BEM COMO, DE QUALQUER 

OUTRO PROJETO QUE SEJA PRECISO. TAMBÉM FICOU CONVOCADA SESSÃO 

EXTRAORDINÁRIA PARA DIA DEZESSEIS DO CORRENTE, ÀS QUATORZE HORAS. NA 

SEQUÊNCIA, PROCEDEU-SE A SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

Nº 1714/2015, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA A 

ALTERAÇÃO DE FONTES DE RECURSOS NA LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº 20/2015 – CJR E Nº 07/2015 – 

CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 1716/2015, DE INICIATIVA DO PREFEITO 

MUNICIPAL. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1716/2015, DE INICIATIVA DO PREFEITO 

MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR   

NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 515.859,09  (QUINHENTOS E 

QUINZE MIL, OITOCENTOS E CINQUENTA E NOVE REAIS E NOVE CENTAVOS) E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM 

PEDIDOS DE DESTAQUES DO VEREADOR PAULO HORÁCIO AOS ARTIGOS PRIMEIRO, 

SEGUNDO E TERCEIRO DO PROJETO DE LEI, E DA VEREADORA ADRIANA COCCI AO 

ARTIGO SEGUNDO. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 07/2015, 

DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 08/2015, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 02/2015, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN. APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 01/2015, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. O VEREADOR PAULO HORÁCIO COMENTOU SOBRE AS 

NECESSIDADES DA COMUNIDADE EM RELAÇÃO AO ESPAÇO PARA LAZER QUE FICA NA 

CONFLUÊNCIA DA AVENIDA DAS ARAUCÁRIAS E RUA PEDRO LEMOS. FINDADA A ORDEM 

DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DESTINADO À EXPLICAÇÃO PESSOAL, NO QUAL O 

SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU O PRONUNCIAMENTO DO SENHOR MAURÍCIO, QUE 
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TROUXE INFORMAÇÕES RECEBIDAS EM REUNIÃO NA COMEC, QUE INFORMOU QUE 

HOUVE UM DESCUMPRIMENTO DOS ACORDOS COM A PREFEITURA DE ARAUCÁRIA E 

QUE A COMEC DESCONHECIA QUE O LIGEIRINHO NÃO ESTAVA MAIS PASSANDO NO 

TERMINAL DE VILA ANGÉLICA, E O MOTIVO DE REVOLTA NÃO FOI SÓ O CARTÃO DA 

URBS, MAS A DESINTEGRAÇÃO DO SISTEMA, QUE COMEÇOU EM FEVEREIRO DESTE 

ANO, ALÉM DO AUMENTO DAS DESPESAS CAUSADAS PELA FALTA DO TRANSPORTE SER 

INTEGRADO. FALOU DAS DIFICULDADES DE LEVANTAMENTO DOS DADOS REFERENTES 

AO CUSTO DO TRANSPORTE COLETIVO EM ARAUCÁRIA E PEDIU QUE A CÂMARA 

CONTINUE FISCALIZANDO A FORMAÇÃO DO VALOR DA TARIFA PELA PREFEITURA. E FEZ 

USO DA PALAVRA O VEREADOR PAULO HORÁCIO, QUE FALOU SOBRE AS AÇÕES DA 

COMEC SOBRE A DISPONIBILIZAÇÃO DE LINHAS DE ÔNIBUS PARA ARAUCÁRIA E SOBRE 

O DESVIO DE ALGUNS ÔNIBUS QUE ESTERIAM EVITANDO PASSAR PELO TERMINAL 

CASO AS CATRACAS OU TELAS TENHAM SIDO VIOLADAS PELOS USUÁRIOS. O 

VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR FALOU SOBRE O PRONUNCIAMENTO DO 

VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA E DISSE QUE NÃO TEM NADA A VER A QUESTÃO DE 

ALGUÉM SER OU NÃO PRÉ-CANDIDATO A PREFEITO, E DISSE QUE NÃO HÁ 

NECESSIDADE DE SE MOSTRAR NADA PARA CONVENCIMENTO DE SE INVESTIGAR O 

TRANSPORTE COLETIVO COM UMA CPI, POIS É UMA CAIXA PRETA, E NADA IMPEDE SE 

FAZER A INTEGRAÇÃO E AO MESMO TEMPO EFETIVAR UMA CPI, E DISSE QUE O 

PROBLEMA VEM DESDE FEVEREIRO E SÓ HOJE, QUANDO ESTOUROU O PROBLEMA, É 

QUE FOI SE DISCUTIR O TRANSPORTE COLETIVO, E A RESPEITO DE CPI, FORAM 

ABERTAS DUAS NO LEGISLATIVO, UMA FOI CONCLUÍDA E OUTRA VIROU EM PIZZA, A CPI 

DO HOSPITAL, E SE O VEREADOR VANDERLEI TIVESSE O INTERESSE EM ASSINAR ESTA 

CPI DO TRANSPORTE COLETIVO ERA SÓ PEDIR O PAPEL COM O VEREADOR E ELE 

PODERIA ASSINAR, AO CONTRÁRIO, PODERIA SIMPLESMENTE DIZER QUE O PREFEITO 

PEDIU PARA NÃO ASSINAR E, INCLUSIVE, O PEFEITO NÃO GOSTOU QUE O VEREADOR 

PEDRO NOGUEIRA TIVESSE ASSINADO E DISSE QUE TEM DOCUMENTOS PARA 

COMPROVAR A RELAÇÃO NÃO REPUBLICANA QUE EXISTE ENTRE A CÂMARA E A 

PREFEITURA, DOCUMENTOS QUE COMPROMETEM VEREADORES, SENDO UMA 

RELAÇÃO ESPÚRIA, NOJENTA E QUE SÓ SERVE PARA PREJUDICAR A POPULAÇÃO. O 

VEREADOR PEDRO NOGUEIRA FALOU SOBRE SEU MANDATO DE PRESIDENTE DO 

LEGISLATIVO NOS ÚLTIMOS DOIS ANOS, E DO RESPEITO QUE SEMPRE TEVE COM OS 

VEREADORES E COM TODAS AS PESSOAS QUE O PROCURAVAM, DANDO RAPIDAMENTE 

A TRAMITAÇÃO DOS DOCUMENTOS QUE CHEGAVAM, EVITANDO-SE ESTA SITUAÇÃO 
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COMO O DO PEDIDO DE CPI, E SOBRE A MANIFESTAÇÃO PELO TRANSPORTE COLETIVO, 

QUANDO SOUBE PELA MANHÃ, RESOLVEU NÃO COMPARECER PARA NÃO SE EXPOR 

COMO VEREADOR, O QUE PODE NESTAS SITUAÇÕES SER ALVO DOS MANIFESTANTES 

EM MOMENTO DE NERVOSISMO, E MAIS TARDE OS VEREADORES PUDERAM DAR O SEU 

APOIO NOS DESDOBRAMENTOS DA MANIFESTAÇÃO. SOBRE A ASSINATURA NO PEDIDO 

DE ABERTURA DA CPI, DISSE QUE UMA CPI NÃO SERVE SÓ PARA ACUSAÇÕES, MAS 

PARA AJUDAR NO DIA A DIA A POPULAÇÃO, POIS A CÂMARA É A PRIMEIRA PORTA EM 

QUE O POVO BATE E O VEREADOR DISSE QUE RESPEITA A CADA UM DOS VEREADORES 

E SEU SLOGAN É SEMPRE TRABALHAR PELO TRABALHADOR E FAZ AQUILO QUE 

ASSUMIU DIANTE DA POPULAÇÃO E QUE SE O PREFEITO NÃO FICOU CONTENTE COM 

SUA ASSINATURA, ELE É DONO DE SEU MANDATO, E SE É REFÉM DE ALGUÉM É DA 

POPULAÇÃO QUE O COLOCOU NA CÂMARA. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR 

ROBERTO MOTA, AGRADECEU AS PESSOAS QUE ACOMPANHAM A SESSÃO PELA 

INTERNET, A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E 

DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 


